


Participácia



Cieľom programu Participácia bolo podnietiť spoluprácu medzi mladými ľuďmi a predstaviteľmi miest a obcí. Program vytvára podmienky pre to, aby sa mladí ľudia mohli vyjadriť k tomu, čo ich trápi, čo ich zaujíma, získať hlas pri rozhodovaní o otázkach, ktoré sa ich priamo dotýkajú. Program sa snaží vytvárať podmienky pre zvyšovanie participácie mladých ľudí na verejnom živote a rozhodovacích procesoch na úrovni obcí a miest. Na program nadväzuje súčasný program Rozvíjame občiansku identitu.

Nadácia Intenda administrovala pre Ministerstvo školstva SR v rokoch 2005 - 2006 program podpory participácie mladých ľudí na živote obce.

Hlavným cieľom programu je podnietiť spoluprácu medzi mladými ľuďmi a predstaviteľmi miest a obcí. Program vytvára podmienky pre to, aby sa mladí ľudia mohli vyjadriť k tomu, čo ich trápi, čo ich zaujíma, získať hlas pri rozhodovaní o otázkach, ktoré sa ich priamo dotýkajú. Počas dvojročného obdobia bolo podporených množstvo projektov, v rámci ktorých vznikli partnerstvá medzi mladými a obcou, vznikli obecné rady mladých (mladý parlament), začali vychádzať obecné časopisy pripravené redakčnou radou mladých, mladí ľudia mapovali potreby mladých a prezentovali ich mestu a mnohé iné.

V priebehu tohto obdobia boli zrealizované zo strany Nadácie Intenda nasledujúce aktivity:

- bolo podporených **42 projektov** celkovou sumou **3 244 830 Sk**
- bola realizovaná **informačná kampaň o význame participácie** mladých ľudí pre primátorov a starostov (zaslaných 2 970 informačných letákov)
- boli zrealizované **3 informačné semináre** pre potenciálnych žiadateľov o dotáciu (Bratislava, Banská Bystrica, Košice), ktorých sa zúčastnilo **97 účastníkov**
- uskutočnili sa **2 konzultačné celodenné stretnutia** so zástupcami podporených projektov, ktorých sa zúčastnilo **33 účastníkov** (Trenčín a Prešov)
- bola preložená a vydaná **publikácia** „Ako zmeniť svoj svet“ – 300 CD nosičov distribuovaným záujemcom o tému participácie mladých ľudí.

Nadácia Intenda administrovala grantový program na základe objednávky zo strany MŠ SR. Administrácia zhrňala kompletný proces administrácie od prípravy tém grantového kola až po vyhodnotenie jeho výsledkov. Finančné prostriedky určené pre jednotlivé projekty a operačné aktivity boli zo zdrojov Ministerstva školstva SR.